Az M A tavolsagot valaszthatjuk 1-nek. Jeloljiik g-val a feladatban szereplé mértani sorozat hanyadosat. Ekkor
MB = q, MC = ¢* és MD = ¢*>. Ha M A > MB, akkor nincs mit bizonyitanunk. Ha MA < MB < MC < MD,
akkor a pontok az dbrdn lathaté modon helyezkednek el.

Mivel MAB< = 180° — BAD< = 90°, ezért az M AB haromsz6g AB oldalat Pitagorasz tétele segitségével hata-
rozhatjuk meg:

AB=+/MB2 - MA?2 =\/¢> — 1.

MA M .
Az M AB és az M CD haromszogek hasonloak, mert ik M—g és AMB< = DMC<«.Igy MCD< = MAB< = 90°,

tehat a C'D oldalt is meghatarozhatjuk Pitagorasz tétele segitségével:

CD=+\MD?—MC?=\/¢6 —¢* = ¢*\/? — 1.
Az ABCD négyszog érinténégyszog, ezért szemkozti oldalainak 6sszege egyenld:

AB+CD = AD + BC = (MD — MA) + (MC — MB),  azaz
VE-1+¢VPE—1=¢-1+¢ —¢

Ebbél kapjuk, hogy
(@ + DV —1= (¢ —1)(g+1).

Négyzetre emelve, majd 0 # (q2 — 1)-gyel elosztva és rendezve:
(1) = +q+1
Tegyiik fel, hogy ¢ > 2. Ekkor
¢° > 2¢%,
> > 2q,
q>2.

Ezeket 6sszeadva: ¢° 4 ¢* +q > 2¢° +2q +2, azaz ¢° > ¢* + ¢+ 2. Tehat az (1) egyenletnek nincs 2-nél nagyobb gyoke,
vagyis a feladatban szerepl6é mértani sorozat hanyadosa 2-nél kisebb.
Nagy Endre (Szekszard, Garay J. Gimn., II. o.t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. Megoldasunkban nem szoltunk arrdl, hogy a feladatban szereplé ABC D négyszog létezik-e. Azt mu-
tattuk meg, hogy ha létezik ilyen négyszog, akkor g < 2. Meg lehet mutatni, hogy valéban van ilyen négyszog (q értéke
~ 1,84).




